

# СКОРО ВСЕ УЗНАЮТ О РЕЗУЛЬТАТАХ АУДИТА ТАРИФОВ ЖКХ

(3-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 184 (9017)

Вторник, 29 сентября 1998 года

В розницу цена договорная

## «СТ»- ИНФОРМАЦИЯ

### Первая операция на сердце

Сегодня впервые в Ханты-Мансийском округе в Сургуте проводится операция на сердце не приезжими, а местными специалистами.

Это огромный шаг вперед сургутского здравоохранения. До сего дня все, кто нуждался в экстренном хирургическом вмешательстве, были вынуждены получать такую помощь в Тюмени, Москве и других городах.

В среднем стоимость операции на сердце обходится в 42 тысячи рублей.

С сегодняшнего дня затраты будут дешевле и восстановление здоровья больного будет происходить быстрее, поскольку команда и стена помогают.

Операция проводится опытным врачом-кардиохирургом из окружного диагностического центра В.И. Ярковым. Псковский кардиохирургический центр на 60 коек находится в стадии строительства, то все действия происходят в хирургическом отделении ЦРКБ. А новый корпус предполагается сдать в эксплуатацию в первом квартале будущего года.

Говорят, что хирурги - народ суеверный, не любят опережать события, поэтому постучать по дереву, чтобы все сезоны получились.

Зоя СЕНЬКИНА.

### Кондуктор, поднажки

Внедрение такого архаизма на маршрутах городского транспорта, как кондукторская служба, привносит солидные барышни СПОЛАТ.

За одну только смену кондуктор на основе популярных городских маршрутах приносит родному предприятию до двух тысяч дважды скрублей «жизненных» денег.

Соб. инф.

### Пока только график

Городская Дума приняла решение «О погашении задолженности по зарплатной плате».

Городской администрации поручено разработать мероприятия по ликвидации задолженности по выплате заработной платы работникам бюджетных учреждений и муниципальных предприятий, образовавшейся на 15 сентября, в срок до 5 октября 1998 года.

В этот же срок должен быть предоставлен график погашения задолженности. Контроль за исполнением решения возложен на планово-бюджетную комиссию и мэра города Сургута.

Соб. инф.

## КОМСОМОЛЬЩЫ - ДОБРОВОЛЬЩЫ...

Сургутяне всех возрастов собрались в минувшую субботу на территории этнокультурной зоны, чтобы поучаствовать в «старинной комсомольской забаве» - субботнике.



Не поверите: лопат всем желающим поработать не хватило. Да и тоненые саженцы после того, как был сделан традиционный групповой снимок, разобрали в одно мгновение. Даже у дачников, работающих на собственных участках, вы, вероятно, не увидите этого задора и рвения, с каким приились за посадку деревьев ветераны комсомольского молодежного движения.

Среди собравшихся были господа депутаты Кандаков, Сальников и Огульчанский, а также некоторые представители администрации (Я.Черняк, Л.Кошелева и др.).

- Любовь Ивановна, вы были активной комсомолкой?

- спешу поинтересоваться у г-жи Кошелевой, пока та не взялась за второе деревце.

- А как же, третьим секретарем горкома комсомола! и действительно осматривается: в считанные секунды кто-то «увел» лопату.

Вопрос к г-ну Сальникову, как всегда, респектабельному, несмотря на «свободную» форму одежды:

- Что привело вас сюда сегодня?

- Ностальгия. Хорошее, добре чувство ностальгии.

Кстати, свою лепту в благое дело внес и мэр города. Есть среди молодых осинок и бересек деревце, посаженное лично комсомольцем Александром Леонидовичем.

Результаты этой акции будут видны по весне, когда за зеленеют прижившиеся деревья. Пожале, поддаваться ностальгии иногда не только при-



ято, но и полезно.

Евгения ЛАРИНА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## Другого выбора нет

С начала сентября работники Сургутского ГПЗ вместо зарплаты выдают талоны, на которые можно купить продукты и товары в магазинах завода.

У работников есть выбор: либо ждать свои кровно заработанные, которые не выплачиваются с апреля, либо жить на талонах. Естественно, что при таком выборе народ соглашается на второй вариант. Правда, берут их немноко, чтобы только поебывать в столовой или купить необходимое в магазинах, - все-таки надеются на лучшие времена.

Талоны на заводе, как нам сказали, один из пробных вариантов расчета с рабочими. Может быть, от него придется отказаться и искать другой, если бухгалтерия посчитает введение талонов нецелесообразным.

Евгений РОДИОНОВ.

## Паек карман не тянет

Еще недавно директор Сургутского завода стабилизации газового конденсата Хамит Ясавеев выслушал немало критики от начальства в свой адрес по поводу подсобного хозяйства. «Сайтапино».

Дело в том, что в свое время приказом по «Газпрому» всем его структурным подразделениям было веленопустить вольное плавание нерентабельных подсобных хозяйств. ЗСК указание не выполнил. И теперь предприятие «на коне». Вышло в свет новое постановление Ромы Вахирева о возобновлении отношений с подсобными сельскохозяйственными и животноводческими хозяйствами. А на Сургутском ЗСК рабочие и в эти кризисные дни получают колбасу, мясо, молоко и другие продукты.

По словам депутата городской Думы Хамита Ясавеева, каждый работник завода имеет право на продовольственный паек.

Елена ГОНЧАРОВА.

## Погоды



По сведениям  
Сургутского  
гидрометеобюро,

29 сентября ночью и днем переменная облачность, возможен небольшой снег, ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -5, -7 градусов, днем -1, -3 градуса.

30 сентября небольшие осадки, ветер западный, северо-западный с переходом на юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -2, -7 градусов, днем -2, +3 градуса.

Самая минимальная температура 29 сентября была зарегистрирована в 1955 году (-4 °C), максимальная - в 1967-м (+16,6 °C).

ЗАО «Влаг и К»  
предлагает

широкий  
ассортимент  
колбасных  
изделий:  
рубленое.  
фасованное  
мясо.

Телефон 35-53-84.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Пассажир, отправившийся на прошлой неделе в Сургут из поселка Белый Яр на рейсовом автобусе маршрута №109, был буквально огорчен объявлением кондуктора: мол, отныне все должны платить за проезд, льготные категории исключения не составляют.

Тот пассажир является пенсионером, и для него новость прозвучала как гром среди беззлобного неба.

- Это недоразумение, - внес ясность генеральный директор СПОЛАТы А.А.Золотарев. - Существующие правила не изменились, несмотря на то, что из районного бюджета мы не получили еще ни рубля на обслуживание пассажиров пригородных маршрутов.

Маршрутными «ГАЗелями» сегодня пользуются те, у кого в карманах есть деньги. Автобусами, которые, кстати, называют лохозами, пользуются в основном лыготники. И получается, что СПОЛАТ выполняет некую благотворительную миссию себе в убыток. Страдают водители, кондукторы, ремонтники, не получающие вовремя зарплаты. Предприятие едва сводит концы с концами.

Претензии к работе таможни высказала жительница нашего города. Ей приходится сталкиваться с фискальной службой, и всякий раз, по словам читательницы, сотрудники этого органа гоняют из одного кабинета в другой.

- Почему бы в таможне не создать что-то вроде отдела справок, где могут дать исчерпывающий ответ на любой вопрос? - спрашивает она. - В ГАИ, например, есть стол справок.

В.П.Ключков, начальник Сургутской таможни, считает, что все посетители имеют возможность получить необходимую консультацию в этом учреждении. Можно записаться на прием к юристу в дежурной службе. Правда, специалисты в области права не всегда бывают на месте: одному приходится часто быть в судах, а другой пока является стажером. Но когда юрист находится в кабинете, то он принимает посетителей. Владимир Петрович также посоветовал обращаться в службу в письменной форме. А еще он сказал, что когда свободен, то не отказывается выслушать человека. В частности, обратившуюся в «СТ» читательницу он вы毛泽лся принять лично: нужно предупредить дежурного о том, что ее ждет руководитель.

Звонок от родителей тех детей, которые учатся в начальных классах. Некоторые папы и мамы стараются после окончания занятий в школе встретить ребят и сопроводить их домой. В школах был бесплатный таксометр, и дети могли им воспользоваться, позвонив родителям об отмене того или другого урока - это служило сигналом для досрочной встречи машины. Теперь таксометр стал платным, нужно приобретать телефонную карту. Но машины могут ее потерять, или старшие возраста школьники ее отнимут. Неужели нет выхода?

- Выходит, - считает С.А.Буланча. - Администрация школы может установить дополнительный номер, который будет пользоваться детвора бесплатно.

От себя добавим, что директор, за which могут предоставлять и свои телефоны в качестве дежурных, определил для них постоянное место.

Благодарим читателей за то, что они не позволяют нам расслабляться, помогают держать форму. **Окончание на 2-й стр.**

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

Окончание. Нач. на 1-й стр.

Звонок, который вызывал у дежурного по «Горячей линии»: немолодая сургутянка огорчена изменением времени демонстрации по РТР сериала «Санта-Барбара». Шестой год она смотрит этот фильм и готова еще столько же лет не расставаться с героями «мыльной оперы».

- Хотется, чтобы сериал, как и раньше, показывали в вечерние часы. Вы уж похлопочите, - попросила женщина.

Увы, не все в наших силах. В Москве, на Государственном втором канале посчитали, что «Санта-Барбара» следует показывать в утреннее время, а в вечернее хотят «крутить» более качественное кино. Надеемся, что любительницу сериалов порадует следующее известие. РТР закупило новые «мыльные оперы». Скоро появятся на экране герои «Семь Колб», а также мексиканско-аргентинский сериал «Богатые и знаменитые».

А эту проблему мы поднимали на своих страницах не единожды. Размещение службы внедомостной охраны у 50 лет ВЛКСМ, в доме 6/1, лишило покоя жильцов не только этого дома, но и всего двора. К машинам, которые припарковывают здесь частники, добавился служебный транспорт. Сотрудники внедомостной охраны приезжают на работу на личных автомобилях и тоже стараются пристыдить их близости. Обстановка в этом районе угрожающая, родители опасаются за ребят, которые посещают школу-лицей № 3, школу искусств.

- Чего ждут власти, работники ГИБДД? - спрашивают жильцы вышеназванного дома. - Решение проблемы обязательно найдется, если, не дай Бог, какой-то ребенок попадет под колеса.

Начальник отдела внедомостной охраны Д.П. Макаров разделяет тревогу людей. Он тоже считает, что не самое удобное место выделено службе, к тому же помещение тесное. С его стороны предприняты некоторые меры, и, в частности, он потребовал от подчиненных не заставлять транспортом проукоп, по которому дети ходят в школу.

Чтобы не навлечь на себя гнев начальника, некоторые стали припарковывать машины в небольшом отдалении от служебного крыльца, тем же самым вызвав недовольство жильцов соседних домов. Решение здесь должно быть одно - нужно вынести службу за пределы жилых микрорайонов. В ней трудятся 1200 человек, в день выдача зарплаты вся эта масса людей появляется во дворе, где и без того ступить некуда.

Не успела газета опубликовать заметку о выдаче новых удостоверений «Почетный донор России», как позвонил И.Лаходанов. В его документе забыли поставить печать и роспись, а значит, удостоверение недействительно. Предлагают «узаконить» его печатью и подписью местного медицинского управления, но в этом случае при переезде, скажем, в другой город документ будет фальшивкой.

Из более чем двух тысяч удостоверений, прибывших на станцию переливания крови, это не заверенное всеми правилам удостоверение не единственное. Кое-где допущены неточности в написании фамилий и имен. Предстоит заново отправлять удостоверения стаками серебряными промашками изготовителям. Но произойдет это лишь после того, как все получатели появятся на станции, - тогда определится количество испорченных документов. Старые удостоверения действительны, льготы по ним предоставляются.

Проведенный городской психолого-диагностической службой анализ показал, что наибольшее количество обращений связано с проблемами внутрисемейных отношений, наличия алкоголь-

# ВЕЗИ МЕНЯ, ИЗВОЗЧИК... ПОКА МИЛИЦИЯ НЕ ОСТАНОВИТ

**Ну кто из безшадных сургутян не пользовался услугами частника? А кто при этом понимал, что, «отстегивая» десятку, поощряет «водителя кобылы» не только нарушать Гражданский и Уголовный кодексы, но и лишать безденежных бюджетников честно заработанной зарплаты?**

Частный извоз на языке соответствующих органов называется таксомоторные перевозки. Систематическая деятельность в этом направлении с целью получения дохода считается предпринимательством и должна быть зарегистрирована, про-лицензирована и облагаться налогом.

Только кто выполняет у нас требование закона? По нему, кстати, извозчик, отвезя клиента, должен заполнить журнал учета, где положено не только пункт «Б» и пункт «Б» выполненного маршрута записать, но и количество пассажиров и взятым с них суммой денег. Интесно, кто-нибудь видел пишущего за рулём «такчики»?

И не увидите. Потому что частный извоз - это в наше время не просто золото дно, но и единственное место работы, где деньги платят вовремя; отвез - получил. И положил себе в карман без всяких там разных вычетов.

В последнее время внимание со стороны властей к этому типу «черного нала» стало расти. С июля рэйды по выявлению неизвестных граждан с заиденной регулярностью стали проводиться сотрудниками транспортной и налоговой инспекций, а также сотрудниками ГАИ и налоговых полицейских.

Более подробно об этом, а также о сути проблемы «работы таксомоторов» мы попросили рассказать ведущего специалиста Сургутского филиала Ханты-Мансийского окружного отделения Российской транспортной инспекции **Николая Викторовича ПЛЕХАНОВА**.

- Этот вид деятельности, о котором мы говорим, начал у нас лицензироваться с 1992 года, когда вступило в силу постановление правительства за номером 118 «О лицензировании перевозочной деятельности, транспортно-экспедиционной, технического обслуживания и ремонта автомобилей, а также хранения автомобилей на платных стоянках». Сургутский филиал основан в год выхода этого постановления, так что с 92-го года мы занимаемся этим.

- Но чтобы решалось что-то, не видно.

- Только в последнее время этой проблеме власти стали уделять повышенное внимание. В этом году вышло постановление губернатора округа, распоряжение мэра об организации таксомоторных перевозок. Примерно с этого времени стали проводиться регулярные рейды на линиях.

Лицензию на право осуществления деятельности в транспортно-дорожном комплексе на коммерческой основе выдает транспортная инспекция. Вполне понятно, что самостоятельно

приходить к нам не хочет никто. Потому что все операции начинаются, во-первых, с регистрацией юридических и физических лиц, которые занимаются данным видом деятельности, постановкой на учет в налоговой инспекции со всеми вытекающими отсюда по-следствиями.

- Можнали сказать, что количество людей, законно занимающихся этим видом деятельности, растет?

- На моей памяти из частников на таксомоторные перевозки был про-лицензирован только один человек. За весь период с 1992 года. Сейчас люди идут к нам за лицензией, потому что при сдаче годовых отчетов у них ставят ее требовать. Если этого документа нет, применяются штрафные санкции. Несколько человек получили лицензии на транспортную деятельность на коммерческой основе без права на таксомоторные перевозки.

Велика ли стоимость пассажирской лицензии? Цены от нас не зависят, их диктует окружная администрация. Право на перевозку пассажиров, независимо от автобуса или на легковом автомобиле будет осуществляться деятельности, стоит 12 минимальных оплат, или 1002 рубля, на сегодня. Плюс надо заплатить за лицензионную карту на автомобиль - это 751 рубль 41 копейка на год. Затем, чтобы заниматься извозом легально, необходимо застраховать посадочные места, оборудовать машину таксометром (четыре тысячи рублей с установкой). Вот и считайте, сколько всего требуется уплатить. ... И почему этого не происходит?

- Люди боятся налогов. Не знают, за что они их отдают и куда. Как услышат, что только в пенсионный фонд надо отдать 28 процентов, вхващаются заголовки и уходят: авось, пронесет. Будем круить головой на 360 градусов, чтобы не поймали. И многим это удается. От сбора на пассажирскую лицензию 80 процентов идет на счет местной администрации и 20 процентов на счет Сургутского отделения транспортной инспекции ХМАО за работу, которую мы выполняем по договоренности с городской администрацией.

- Судя по тому, что сейчас чуть ли не ежедневно проводятся рейды по выявлению частников-нелегалов, заниматься извозом становится сложнее?

- Да, потому что ухочется контроль на линии и с нашей стороны, со стороны УВД, налоговой инспекции, налоговой полиции. За два рейда, в которых я принимал участие, 24 человека были привлечены к административной ответственности. Начальники цехов попадаются, начальники участков...

Мы выписываем постановление о запрещении перевозок из бюджета не дотиривалось. Содержать транспорт, платить зарплату, находить средства на развитие производства, приобретение транспорта оказалось проблематичным. Хотя, скрой всего, не захотели спасаться. Ведя у частников на все деньги хватает. Очевидно, где-то были раздуты статистики расходов.

Есть, конечно, другие способы решения проблемы. У «Северав-

## РАЗГОВОР ПО ПОДВОДУ

транса» несколько машин, оборудованных по всем требованиям - с таксометром и опознавательными знаками. У ОАО АТП-5 был десяток такси. Мы разрабатываем таксомоторные перевозки. Был даже социологический опрос проведен - 71 процент сургутян высказали желание пользоваться услугами такси. Автобусы, сами видите, у нас ходят.

- Можно ли легализовать частный извоз, сделать его цивилизованным?

- Можно, если будет у извозчиков желание организоваться в транспортную ассоциацию.

- Зачем им эта головная боль? К тому же доходы нужно будет регистрировать.

- Доход в любом случае невозможен будет просчитывать. Даже при наличии опломбированного таксометра. В старые добрые времена и то у официальных таксистов 50 рублей со-ставляло выполнение плана и если не больше оставалось в кармане. Чаевые. Допустим, в машине установлен таксометр. Как он будет включаться? Для этого нужна либо сознательность, либо контроль. Контроля нет, потому что нет средств, а сознательность - она просто отсутствует. Каждый хочет заработать на кусок хлеба. К тому же цена на него сейчас стремительно растет.

- Проводимые вашей службой рейды в силах каким-то образом повлиять на частников?

- Нелегально работать сегодня становится не только сложнее, но и опаснее. Не в плане здоровья, а в том отношении, что рано или поздно человек все равно попадет в поле зрения налоговых служб, ОБЭПа. Если уж начата работа по выявлению такси, она будет продолжаться и вперед. В том случае, если человек не может не таксовать (есть и такие), то лучше ему зарегистрироваться как предпринимателю, получить лицензию и спать спокойно, не боясь и не оглядываясь каждый раз.

- И все-таки большинство предпочитает работать по принципу - либо пан, либо пропал.

- В основном все так и работают. Живут одним днем. Ни о себе, ни о семье не думают. Раз на 167 рублей отбирали, два, три... Да бесконечности все равно так продлится не будет. И вот тогда приступят к работе ОБЭП, прокуратура, суд. А что, если посчитают, что нелегально полученный доход не 42 тысячи составляет, а 420 тысяч рублей? Это уже вторая часть 171-й статьи УК РФ (от пяти до восьми лет лишения свободы или в случае гуманности нашего суда - тысяча минимальных оплат труда). Так что член рискует?

Хочу добавить, что в наших планах проведение рейдов не только по легковым автомобилям, но и по автобусным перевозкам. По данным, имеющимся в инспекции, сегодня на руках частников автобусов столько же, сколько и на балансе у предприятий. И это тоже пока не контролируемый способ получения доходов.

Татьяна КИФОРУК.

## ВСЕ БОЛЬШЕ ЛЮДЕЙ НЕ ХОЯТ ЖИТЬ...

**С 1 января по 31 июля 1998 года в службу телефона «Доверие» ГПС обратились 2956 человек. И, хотя ночных звонков было меньше, чем дневных, проблемы, с которыми обращались гораздо остree.**

ной и наркотической зависимостью.

Психологи отмечают, что профилактика алкоголизма и наркомании нужно начинать с 4-летнего возраста. И если бы антинарко-

тическая программа сопровождала становление ребенка в школьные годы, было бы гораздо меньше подростков и выпускников, хоть раз побравшихся наркотами или уже ставших наркоманами.

Вторая серьезная проблема - пресуцид. В начале года подобные звонки было 3-4. В апреле же их количество увеличилось почти в три раза. Каждый третий

## ЗЛОБА ДНЯ

такой звонок связан с внутрисемейными конфликтами, разрывом эмоциональных отношений с партнером, изменой, любовными переживаниями, а каждый шестой - с разочарованием в жизни, поиском и ненахождением смысла жизни, сексуальным насилием. Таким образом, необходим полный цикл психологической реабилитации и адаптации в обществе.

Лилия СТЕПАНОВА.

**ФОТОФАКТ****ПОЧТА ВЕРНУЛАСЬ**

Вчерашнее событие прошло в городе незамеченный. Да и событием его можно назвать с большой натяжкой. Только жители микрорайона строителей могут его оценить - наконец открылось старейшее в Сургуте третье отделение связи.



В течение нескольких месяцев они, чертясь, ходили мимо закрытых дверей, пользуясь услугами других отделений, а пенсионеры вынуждены были посещать шестое, где временно был расквартирован коллектива.

В гостях, говорят, хорошо, а дома лучше. И потому возвращались почтовые работники в родные стены с превеликим удовольствием. Переезд - дело хлопотное, пришлось трудиться в

прошедшие выходные, но никто не роптал. Все расставили, разложили по полочкам.

В помещении произведен капитальный ремонт. Средства на него выкраивали из доходов Сургутского узла Федеральной почтовой связи. А эти доходы ничтожны. Купили производственное оборудование - более современное и комфортное.

Нынче провели капитальный ремонт одного отделения, в прошлом году - двух, а очередь до

других, наверное, дойдет не скоро.

Не очень эстетично выглядят решетки, за которыми находятся рабочие места операторов. Но, по словам Н.В.Кенин, начальника Сургутского узла, они позволяют более безопасно чувствовать себя обслуживающему персоналу: криминогенная обстановка в городе не очень здоровая. Но зато ярко, нарядно смотрятся информационные, рекламные стенды.

Работой подрядной организации «БРД», с которой узел связи сотрудничает продолжительное время, все довольны. Требования почтовиков она выполняет, старается угодить заказчику.

Девять лет взглядывают третье отделение связи З.П.Ковалева. Здесь трудится лучшая бригада почтовиков.

- Месяц упущен нами в эту подписную кампанию, - скрупулезна Зинаида Петровна.

- Ничего, наверстае, - успокаивает ее Н.В.Кенин.

И в самом деле, как оплата колективу? Отделение находится на боком месте, дорогу в него знают многие сургутяне. Кое-кто завернет сюда уже сегодня. И правило сделает: позже придется в очередь вставать за оформлением подписки. А сейчас здесь обслуживают быстро и по высшему разряду.

**Зоя СЕНЬКИНА.**

На снимке: З.П.Ковалева, начальник отделения связи № 3.

**Фото  
Леонида  
БЕРЕЗНИЦКОГО.**

**БРАКОСОЧЕТАНИЕ  
В РУССКОМ СТИЛЕ**

В средствах массовой информации уже сообщалось о том, что в ДК «Энергетик» в скором времени состоится необычное торжество.

Но, возможно, не все пары, в том числе уже подавшие заявления, знают, что у них по-прежнему есть возможность отказатьсь от наскучившей, сухо-официальной церемонии в ЗАГСе и перенести это замечательное событие на 31 октября

или 28 ноября во дворец.

Бракосочетание в русских традициях с красочным театрализованным представлением, с возможностью выиграть свадебное путешествие и пригласить всех желающих на свое бракосочетание - вот, что ожидает молодые

**ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ**

пары в ДК «Энергетик».

К слову, о молодых парах: небольшая анкета, предложенная женихам и невестам работниками дворца, показала, что женихи в основном старше своих избранниц, невесты - образованнее возлюбленных, а большинство пар демонстрируют полное единство в выборе варианта церемонии (и, вероятно, в других вещах). Десять пар из двадцати трех предпочли торжественную церемонию с красочным представлением, и три выразились однозначно против.

**Лилия СТЕПАНОВА.**

Начиная с 1997 года в соответствии с Федеральным законом №8-ФЗ от 12.01.96 о правах погребениям №1364 от 16.08.96 г. - «О погребении и похоронном деле» такие погребальные услуги, как предоставление специализированного автотранспорта, гроб установленного образца, рытые могилы, оформление надлежащих документов, оказываются на безвозмездной основе.

Для пенсионеров, прописанных в Сургуте, первичные погребальных услуг оказывается на 1620 рублей. В случае смерти работающего жителя города предоставляются услуги по выбору заказчика, из них на 780 рублей безвозмездно.

Вернемся к вопросу о кладбищах. Кстати, в городе четыре кладбища, три из которых закрыты для захоронения; на них требуется наведение порядка, дополнительные средства. Действующие кладбища находятся в районе Черной речки. Расширяется ее проводится в соответствии с генеральным планом. С ростом населения города потребует и число захоронений, в 1997 году их было более полутора тысяч.

И потом, разве не усилия администрации привели к тому, что в 1998 году тарифы на оплату наимы жилья и жилищно-коммунальных услуг поднимались и что ведет-ся работа по сдерживанию роста

небольшого количества новых кварталов, значительная часть которых уже заполнена. Установлен единый порядок захоронения на них. Вновь введенные кварталы благоустроены, проведено озеленение. Есть аллея для ветеранов, захоронение на которой проводится с согласованием представителей исполнительной власти города. Захранение на старых кварталах прекращено, исключением являются только для умерших, чи-

родаственники были погребены ранее.

Увы, никто не застрахован от того, что завтра останется один на один с горем, связанным со смертью близкого. И в минуту такого человека должен знать, в какую дверь стучать.

**Ф.ЖУКОВ, директор  
муниципального  
коммунального предприятия.**

**СУЖДЕНИЯ ДОЛЖНЫ  
БЫТЬ КОМПЕТЕНТНЫ**

**Уважаемый В.Гнущев! С большим интересом прочитал вашу заметку «Платить за жилье - по справедливости» («СТ» №17, от 17 сентября 1998 г.).**

Мы как сотрудники департамента жилищно-коммунального хозяйства, с чисто человеческих позиций понимаем вас, так как пенсионерам в наше время живется нелегко на скромную пенсию. Но зачем так категорично заявлять о бездействии городской администрации, с которой относится и департамент жилищно-коммунального хозяйства?

Ставим вас в известность, что независимый аудит тарифов на жилищно-коммунальные услуги проведен двумя независимыми московскими фирмами - «Росаудит» и «Жилкомаудит», и отчеты с рекомендациями будут получены до конца сентября этого года.

И потом, разве не усилия администрации привели к тому, что в 1998 году тарифы на оплату наимы жилья и жилищно-коммунальных услуг поднимались и что ведется работа по сдерживанию роста

**ВЕСТИ ИЗ ОКРУГА****ВСЕ ЗАКОНЫ УМЕСТЯТСЯ  
В ОДНОМ КОДЕКСЕ**

На 1 октября назначено очередное заседание окружной Думы. В повестке дня среди других вопросов намечено обсуждение нового избирательного закона. Кодекс станет единственным компактным документом, которым будут руководствоваться при выборах губернатора, депутатов окружной Думы, глав местного самоуправления и депутатов представительных органов муниципальных образований.

Первый заместитель председателя Думы ХМАО Петр Волостригов объяснил причину объединения избирательных законов в единый документ.

При существовании нескольких законов, касающихся разных аспектов одного вопроса, неизбежны повторения. Поэтому логичным будет решение объединить их и тем самым избавиться от повторов.

Из закона в закон прописываются права и обязанности избирательных комиссий - окружных, участковых, комиссий муниципальных образований, хотя их роль не меняется при любом уровне выборов. В новом же законе это отражается в одной статье. Работать с Кодексом будет значительно удобнее не только депутатам, но и организаторам выборов и самим избирателям. Единственный, что не предусматривает Кодекс, - это выборы глав местного самоуправления депутатами из своего состава. Эта процедура голосования достаточно проста, и для нее не требуется избирательной комиссии.

В новой редакции документа может быть изменен закон о выборах депутатов окружной Думы. Сегодняшний принцип формирования Думы ХМАО не дает полной возможности представлять в окружном законодательном собрании интересы органов местного самоуправления и муниципальных образований. Поэтому планируется формирование Думы, состоящей из нижней и верхней палат.

Двухпалатная Дума может формироваться по следующей схеме: выборы депутатов по одномандатным и многомандатным округам, а формирование второй палаты будет осуществляться путем выборов по принципу: одно муниципальное образование - один представитель или одно муниципальное образование - два представителя (по аналогии с Советом Федерации РФ, где один представитель от исполнительной власти, другой - от представительной).

Двухпалатная Дума может

вительной). Если будут внесены изменения в Федеральный закон «О гарантиях избирательных прав...», представляющие возможность выбора одного или двух представителей муниципального образования, тогда выборы состоятся. Если эти изменения не будет, возможен вариант формирования палаты представителей путем делегирования.

На вопрос, сохранится ли в новой структуре Думы Ассамблея малочисленных народов Севера, Петр Волостриг ответил утвердительно. По его мнению, Ассамблея - очень важное звено в структуре окружной Думы. Принцип двухпалатного законодательного собрания дает большую возможность для представительства в Думе лиц различной национальности.

Также в законодательном Кодексе будут четко определены положения, касающиеся процедур проверки подлинности подписей, подлинных листах, Федеральный законодатель, совершенствуя законы, старается защитить выборы от нечестных организаторов.

Но все изменения, вносимые в окружное избирательное законодательство, характеризуются установлением более жестких рамок. Наоборот, некоторые из них можно рассматривать в качестве либеральных. Теперь право избирать и быть избранным получили не только лица, постоянно проживающие на территории автономного округа.

На заседании Думы будут внесены предложения о пристановке к действию законов об отзыве депутатов на территории округа в связи со сложной политической, экономической и социальной обстановкой, а также в связи с тем, что процедура отзыва и затем процедура выборов требует колоссальных затрат и средств, которых нет в местных бюджетах.

**Пресс-служба Думы ХМАО.**

**МЕРЫ  
ПРИНЯТЫ**

**По поводу высказываний жителей домов, прилегающих к школе №18, сообщаем, что на период проведения операции «Внимание: дети» в зоне этой школы поставлен пост инспекторов ГИБДД.**

Всего на городу на время проведения операции выставлено 28 таких постов. При рассстановке нарядов руководство Государственной инспекции исходило из необходимости выставления экипажей в местах наиболее массового перехода улиц, детьми из дома в школу, на автодорогах с интенсивным движением.

Внутридворовый проезд в районе школы №18 опасным участком не является, и именно по этой причине первоначально там не был выставлен пост.

Одновременно сообщаем, что в этом внутридворовом проезде установлены барьера принудительного снижения скорости и знаки, предупреждающие водителей о вероятности появления детей на дороге.

Полностью запретить движение автотранспорта на данном участке не представляется возможным.

**В.ГРИШКОВ, директор  
департамента ЖКХ.**

**К.АСЛИКЯН,  
заместитель начальника  
ГИБДД г. Сургута  
и района, майор  
милиции.**



**ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**

## Продолжается подписка

на «Сургутскую трибуну» - старейшую газету города.

# ТРИБУНА

*Сургутская*

- это:

- ✓ пять дней в неделю - 250 номеров в год
- ✓ информация самая свежая и на любой вкус
- ✓ независимая точка зрения
- ✓ все телепрограммы
- ✓ бесплатное приложение «Сургутский курьер»

**Стоимость подписки на весь 1999 год:**

- для населения - 70 рублей
- для пенсионеров - 46 рублей
- для организаций - 198 рублей.

в отделениях связи для организаций - 250 рублей.

### В филиалах Сбербанка:

- ул. Дзержинского, 6/2
- пр. Мира, 8
- пр. Мира, 36
- ул. Островского, 30
- ул. Просвещения, 29
- ул. М.-Карамова, 24
- ул. М.-Карамова, 68
- ул. Грибоедова, 3
- ул. Энтузиастов, 30.
- В поликлинике «Нефтяник»
- (ул. Нефтяников, 7)

### На телеграфно-переговорных пунктах:

- ул. Ленина, 46
- ул. Островского, 26/2
- ул. 30 лет Победы, 7
- ул. Югорская, 5/2
- ул. Энтузиастов, 52
- ул. Республики, 4
- железнодорожного вокзала и аэропорта.
- В киосках на остановках «ДК «Строитель», «УВД».

Наши агенты могут оформить подписку во всех почтовых отделениях. Если у вас не хватает времени оформить подписку по любому из этих адресов, то вы можете пригласить агента домой или на предприятие, назвав день и время, удобные для вас.

## ЭКСПЕРИМЕНТЫ

# Я Б ДЛЯ БАТЮШКИ ЦАРЯ РОДИЛА БОГАТЫРЯ?

Помните, что в сказке о царе Салтане последовало за уверенным заявлением девицы о желании родить сына? Царь женился на ней. И никто не подумал, что было бы, если бы она родила девочку. Хотя и по сей день «заказывать» пол будущего ребенка не умеет никто в мире.

Кроме ряжевого врача Юрия Жаркова.

Метод Жаркова считается экспериментальным, хотя из полутори пар, обратившихся к нему, ошибка с полом ребенка получилась только у двух. Все остальные родили ребенка того пола, которого хотели. И по убеждению врача, в этом нет ничего сверхсложного или мистического. Ему даже странно, как это супруги, способные планировать беременность, не способны «заказать» пол ребенка? Быть такого не может. Особен-но если опираться на работы выдающихся медиков XX столетия, уже исследовавших проблему планирования пола.

Медики давно заметили, что при возрастании половой активности самцов в любой популяции вырастает и количе-ство рожденных самцов. Люди называли подобный эффект фено-номеном войн - в войну, в стрес-совых ситуациях, и в послевоенные годы для мальчиков среди новорожденных резко увеличилась. Этот механизм навел медиков на мысль о том, что рождение мальчика напрямую связано с интенсивностью половой жизни. Чем она активнее, тем мальчиков больше.

Дальнейшие исследования подтвердили догадку. Было доказано, что те сперматозоиды, которые несут мужскую Y-хромосому более подвижны, но и быстрее гибнут, чем те, что несут женскую X-хромосому. Тогда зачатие ребенка должно происходить в точно определенное время, в определенный день, который не так уж сложно вычислить. Ведь любая взрослая женщина путем измерения ректальной температуры может определить день ову-

ляции. Как противозачаточный метод эти подсчеты не очень-то надежны. А как возможность родить ребенка нужного пола - в самый раз.

Доктор Жарков рекомендует начинать такое планирование за два менструальных цикла, то есть за 3 месяца до возможного зачатия - ведь у каждой пары свою ритмическую жизненную. Определив день овуляции, супруги, желающие иметь мальчи-ка, ведут в течение трех месяцев интенсивную половую жизнь. Чтобы зачать девочку, половы отношения следует ограничить и за день до овуляции прекратить совсем. Это самое главное. Но факторов, вли-вающих на пол ребенка, гораздо больше. Корректировать всю политику рождения ребенка желанного пола может лишь врач.

Несомненно лишь то, что все усилия, направленные на рожде-ние ребенка определенного пола, сближают супружеское, повышают их ответственность. И еще - есть болезни, передающиеся только по мужской линии. Риск родить мальчика мож-но уменьшить и свести боязнь материнства на нет.

Ольга ВИНОГРАДОВА.  
«Гlobus».

# ТРИБУНА

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; зам.редактора, отв.секретарь - 31-04-54; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

## Уважаемые дамы и господа!

Редакция «Сургутской трибуны» продолжает подписную кампанию. Старейшую газету города читают уже более шести десятилетий. Вместе с вами, дорогие читатели, она пережила и развитой социализм, вместе мы переживаем и сложное экономическое положение последнего времени. Надеемся, что благодаря вашей поддержке газета и это переживет и вместе с вами отпразднует в 1999 году свой 65-летний юбилей.

Мы рады сообщить вам, что цена годовой подписки на «Сургутскую трибуну» почти не изменилась по сравнению с прошлым годом. Что такое 70 рублей в наше время? На них, милые хозяйки, вы сможете купить два килограмма колбасы, а вы, уважаемые мужчины, приобрести всего пять пачек сигарет. Но двумя килограммами не будешь сыр весь год, а сигареты через неделю превратятся в дым, в чисто, в то время как, оформлен за эти деньги подписку, вы 250 раз в году сможете иметь самые свежие городские новости, прочитать статьи на разнообразные темы, самим выступить на страницах газеты по волнующим вас проблемам.

Кроме этого, еженедельно вы сможете бесплатно получать приложение к нашей газете «Сургутский курьер», где вы найдете все телепрограммы, кроссворды и рекламные объявления.

**У вас есть еще время подумать, а надумав, приходите к нам, где вам всегда рады.**

### ВНИМАНИЕ!

Уважаемые горожане! При оформлении подписки на нашу газету обязательно требуйте у агентов удостоверение, подтверждающее их полномочия.

**Справки по телефонам: 31-04-48, 31-04-50, 31-04-06.**  
**Ждем вас также по адресу: ул. Маяковского, 12а (2-й этаж, отдел подписки).**

**Только для подписчиков газеты «СТ»!**

Вы можете один раз в год бесплатно разместить объявление некоммерческого характера, заполнив купон. Не забудьте указать номер подписной квитанции! Этой услугой вы можете воспользоваться начиная с сентября 1998 года.

## КУПОН ЧАСТНОГО БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ В ГАЗЕТУ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

№ квитанции \_\_\_\_\_  
(текст объявления не более 10 слов).  
МЕНЯЮТ. ПРОДАЮТ. РАЗНОЕ.  
(Заполняется разборчиво, печатными буквами).

**В ПРЕОБРАЖЕНСКОМ ХРАМЕ (ул. Мелик-Карамова)**  
возобновляются занятия начальных классов  
в воскресной школе.

Приглашаются все желающие. Вход свободный.  
Занятия проводятся каждое воскресенье в 14.00.

# От сердца к сердцу! Реклама на канале «СИН+НТВ».

Адрес: пр. Ильинский, 16/1 (офис. «Обы»,  
8-й этаж, кабинет № 801).

Тел. (3462) 24-55-30. Факс (3462) 35-56-45.

Понедельник - пятница: с 9.00 до 18.00 (без перерыва).

Суббота: с 10.00 до 14.00.

Воскресенье - выходной.

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Сургутская  
городская Дума  
и журналистский  
коллектив  
редакции.  
E-Mail: Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>  
Подпись к объявлению:  
по графику - 17.00, фактически - 18.30.  
Тираж 18.990. Заказ № 5269.  
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.